

Президиум Верховного Совета СССР в целях улучшения управления энергетическим хозяйством, обеспечения дальнейшего развития энергетики и электрификации страны, приведения организационно-хозяйственного руководства энергетическим хозяйством в соответствие с задачами полной электрификации страны и создания единой энергетической системы СССР преобразовал Министерством строительства электростанций СССР в союзно-республиканское Министерство энергетики и электрификации СССР.



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального-
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 68

Пятница, 28 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

Сердечная встреча в Туркменистане Приезд товарища Н. С. Хрущева в Ашхабад

АШХАБАД, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня в столицу Туркменистана прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров Союза ССР товарищ Н. С. Хрущев.

На аэродроме товарища Н. С. Хрущева встретили первый секретарь ЦК КП Туркменистана тов. Б. Овезов, председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. Н. Байрамов, председатель Совета Министров Туркменской ССР тов. А. Анналиев. Среди встречавших — члены бюро ЦК КП Туркменистана, депутаты Верховных Советов Союза ССР и Туркменской ССР, министры, представители партийных и советских организаций, промышленных предприятий.

Товарищ Н. С. Хрущев вместе с руководителями республики садится в машину, которая направляется в город. На пути следования Никиту Сергеевича тепло приветствовали тысячи трудящихся Ашхабада.

Координационный совет по вопросам экономики сельского хозяйства

В Министерстве сельского хозяйства СССР организован координационный совет по вопросам экономики и организации сельскохозяйственного производства. В его состав вошли видные ученые — экономисты, руководящие работники и специалисты сельского хозяйства, представители ряда передовых колхозов и совхозов страны.

Задача совета — сконцентрировать силы ученых страны, занимающихся экономическими исследованиями в сельском хозяйстве.

Сегодня состоялось заседание совета. Образовано пять секций для изучения рационального размещения и специализации сельского хозяйства, организации, нормирования и оплаты труда, совершенствования производственных отношений в колхозах и совхозах и других проблем. Будут обсуждены также экономические меры по развитию производства мяса в стране.

Осмотр руководителями партии и правительства новой авиационной техники

24 сентября руководители Коммунистической партии и Советского правительства товарищи Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев, а также заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. Ф. Устинов ознакомились с новым многоместным пассажирским самолетом «ИЛ-62», созданным коллективом конструкторского бюро, которым руководит дважды Герой Социалистического Труда лауреат Ленинской премии

КАРТОФЕЛЬ — ценная продовольственная и кормовая культура. Недаром в народе его называют вторым хлебом. Посевы картофеля занимают большие площади. Поэтому нужны огромные усилия, чтобы быстро и без потерь убрать выращенный урожай. В большинстве колхозов уборка зернобобовых, терение, окот и расстил льна завершены. Все силы, имеющиеся технику, транспорт можно бросить на уборку картофеля. На помощь колхозам убирать картофель пришли учащиеся, рабочие и служащие города Горького и местных промышленных предприятий и учреждений. И несмотря на это, уборка идет крайне медленно.

Публикуемая сегодня сводка показывает, что руководители большинства колхозов управления с уборкой картофеля явно не торопятся. На 25 сентября по управлению он убран на площади 17,5 процента к плану. Особенно низкие темпы уборки в колхозах «Советский путь», «Искра», «Красный Октябрь», «Земледелец», Шахунского района, «Нива», «Красное Знамя», «Рассвет», Тон-

шаевского района. Некоторые руководители, надеясь на помощь рабочих и служащих, не проявляют никаких усилий для мобилизации своих колхозников. Нередки случаи, когда картофель копают рабочие из города, учащиеся, а колхозники занимают своими личными делами на приусадебных участках или используются на других не срочных работах. Не везде внедрена индивидуальная сделщина на уборке, дополнительная оплата труда за высокопроизводительный труд. Не в полную меру используются механизаторы.

Теплая и ясная погода дает возможность высокими темпами вести уборку картофеля. Партийные организации и правления колхозов должны мобилизовать все силы, чтобы ни одного клубня не осталось в земле.

Уборка картофеля — главная задача дня!

Уборка картофеля — главная задача дня!

Трудятся с огоньком

С напряжением трудятся хлеборобы сельхозартели имени Фрунзе. В установившиеся теплые дни они стараются завершить все работы по уборке урожая. Пример в организации уборочных работ показывают труженики Ивановской и Щелкуновской бригад. Разостлав в лучшие сроки лен, они ведут подъем его со стлещ. Всего поднято 15 гектаров льна. Звеньевые этих бригад каждый день берут пытки с оставшихся 12 гектаров. В первых

числах октября приступят к сдаче льнотресты государству.

Одновременно идет копка картофеля. В этой работе участвуют все трудоспособные колхозники, вплоть до престарелых. С особым старанием трудится механизатор А. В. Коновалов. Производительность труда на картофелекопалке он доводит до 3—4 гектаров в день.

П. Глушков.

Шахунский район.

Близки к завершению

Организованно идет уборка картофеля в Новоречкинской бригаде колхоза «Рассвет». Тракторист Геннадий Шумилов, работая на картофелекопалке, ежедневно доводит выработку до 3 га. На подборке клубней уча-

ствуют все члены бригады, вплоть до престарелых колхозников. На сегодня в бригаде картофель выкопан с площади 15 га.

В. Смирнов.

Шахунский район.

Если бы не прости

Нельзя сказать, что в совхозе «Комсомолец» неорганизованно идет уборка урожая. В работу включены 6 картофелеуборочных машин. На картофельных полях трудятся большинство рабочих.

Многие механизаторы с первых дней добиваются высокой выработки. В первом отделении, например, трактористы Виктор Вахтанн и Анатолий Давыдов быстро освоили новый картофелеуборочный агрегат «КГ-2» и уже перевыполняют нормы выработки.

Однако уборочные работы могли бы идти гораздо быстрее, если бы меньше было простоев машин. Агрегат В. Вахтанна и А. Давыдова после каждого круга по 5—10 минут стоит из-за недостатка тары. Картофелекопалки во втором и третьем отделениях непроизводительно работают из-за слабой организации труда.

М. Степанов.

Шахунский район.

Соревнование колхозов

на уборке картофеля и подеме зяби

ДАННЫЕ НА 25 СЕНТЯБРЯ 1962 ГОДА

Первая графа — убрано картофеля, вторая — поднято зяби

Тоншаевский район					
Ошминский	68,0	38,6	Имени 1-е Мая	17,5	17,2
Имени Свердлова	61,5	13,3	Память Ленина	14,3	36,0
Дружба	43,8	6,6	Путь к коммунизму	13,0	24,0
Имени 8-е марта	42,9	—	Имени Ленина	11,8	43,0
Имени Кирова	39,2	14,8	Имени Тимирязева	11,1	8,3
Заветы Ильича	35,5	15,2	Родина	9,1	3,5
Многоречье	35,3	21,0	Новый мир	8,3	—
Путь Ленина	33,3	24,0	Рассвет	7,6	—
Движение	31,0	9,1	Борец	6,7	—
Россия	30,0	16,7	Нива	5,4	0,6
Красный Кузнец	27,2	20,4	Красное знамя	4,0	12,5
Коммунар	25,3	15,0	Гигант	—	44,8
Красный ударник	25,0	10,0	Имени Мичурина	—	17,5
Герой труда	20,4	10,2	Ир-Жара	—	40,0
Знаменосец	20,0	34,0	Новый путь	—	24,5
				Итого по району	21,9 20,5

Шахунский район					
Память Чапаева	80,0	48,0	Родина	13,2	68,8
Мичуринец	62,9	11,3	Нива	12,9	12,2
Имени М. Горького	58,8	60,0	Крестьянин	12,7	42,5
Имени Литвинова	52,0	54,9	Имени Чкалова	11,7	26,6
Красная нива	33,3	61,3	Луч	11,1	25,0
Рассвет	30,8	14,9	Искра	6,7	23,8
Коммунар	27,7	—	Всходы Ильича	6,0	34,0
Победа	25,8	45,0	Совхоз	6,0	28,5
Заветы Ленина	25,8	23,1	Дружба	5,7	73,3
Имени Фрунзе	23,2	5,0	Заря коммунизма	5,0	25,0
Имени 1-е Мая	22,7	11,1	Заветы Ильича	4,9	1,4
Свобода	21,4	17,8	Трудовик	4,4	18,7
Авангард	20,9	17,9	Ударник	4,0	46,0
Ленинский путь	20,5	21,5	Советский путь	2,5	10,0
Новая жизнь	20,0	16,7	Красный Октябрь	1,9	16,7
Восход	20,0	10,7	Земледелец	1,7	5,0
Новый путь	19,4	37,5	Журавли	—	53,3
Искра коммунизма	13,8	40,0	Советская Россия	—	45,0
				Итого по району	15,7 28,0
				Всего по ТПУ	17,5 25,2

Не оправдал доверия коммунистов

Сельхозартель «Россия» еще в прошлом году считалась передовой в Тоншаевском районе, а нынче она отстает от других, и вызвано это многими производственными неурядицами. Возьмем животноводство. До выполнения плана поголовья крупного рогатого скота не хватает 25 голов. Коров надо иметь 180, а налицо только 151. Приплод этого года составил 88 телят. Из них 3 теленка пали. На 100 гектаров сельхозугодий имеется 22,6 головы рогатого скота, а коров только 9,1. Надой молока за 9 месяцев составил 1065 литров от коровы. Это намного ниже среднерайонного.

Минувшей зимой труженики «России» поддержали инициативу колхоза «Коммунар», Ветлужского района, и обязались вырастить по одной свинье на каждые полтора гектара пашни. Но добрые намерения не были подкреплены конкретными делами. В результате на 20 сентября здесь было откормлено и продано всего лишь 286 свиней, что составляет не более 1 головы на каждые 6 гектаров пашни.

Правление колхоза и партийная организация ослабили внимание к свиноводству. Поголовье свиней уменьшилось против прошлого года. От каждой основной свиноматки получено 9, а от разовой — 6 поросят. Весь приплод от 88 маток составил 641 поросенок, из которых 51 не сумели сохранить. В то время как в 1961 году было получено по 20 поросят на свиноматку, а свиноводка Раиса Николаевна Воронцова получила по 28 поросят.

Поголовье овец и птицы тоже намного уменьшилось по сравнению с минувшим годом. Мяса про-

изведено на 100 гектаров сельхозугодий и продано государству также меньше, чем в прошлом году. Плохо поставлено в хозяйстве и племенное дело. В свое время ввели искусственное осеменение животных, а теперь им перестали заниматься.

Мало отрадного и в полеводстве. Урожай зерновых и сеяных трав был добротный, однако при уборке допустили много потерь. В соседнем колхозе «Заветы Ильича» заложили 1500 тонн силоса из клевера, а в «России» пожалели силосовать клевер, зато немало его сгноили, а скот оставили без сочных кормов.

При наличии трех комбайнов (два из них новые) уборку зерновых с 583 гектаров растянули на два месяца. До сих пор на корню стоит 6 гектаров ржи и 20 гектаров овса. Хотя убирать картофель помогают рабочие г. Горького и учащиеся Пижемской школы, но убрал он только с 15 гектаров из 50.

Недосеяно полсотни гектаров озимых. Медлят с подъемом зяби. Планируют вспахать 600 гектаров, а вспахали не многим более сотни. Погода благоприятствует, но трактора используются только в дневную смену.

Все эти недостатки должны были констатировать коммунисты колхоза на только что состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании. В своем отчетном докладе секретарь парторганизации Л. Ложкин ничего не сказал о том, как парторганизация поднимала тружеников полей и ферм на борьбу за выполнение принятых больших обязательств. Да и что мог он поведать, если действовал в отрыве от масс и не

знал, что делается в хозяйстве артели.

Будучи бригадиром, Ложкин минувшей весной самоустранился от руководства Безводновской бригадой и нанялся пасти личный скот колхозников. Привязав себя к стаду, он все лето и осень не сумел побывать в бригадах и на животноводческих фермах, запустил всю партийно-политическую работу с людьми.

В итоге за пять последних месяцев было проведено всего лишь одно партийное собрание. За 15 месяцев не было принято в партию ни одного товарища, хотя среди механизаторов, полеводов и животноводов есть люди, достойные быть в рядах КПСС. Существовавший ранее агитколлектив давно не подавал никаких признаков жизни. До сих пор коммунисты не определили форму учебы в системе партийного просвещения в наступающем учебном году.

Вот почему коммунисты, не удовлетворившись отчетным докладом секретаря, выступая, подвергли его деятельность суровой критике. Они вскрывали причины плохой работы тов. Ложкина, говорили о путях устранения недостатков.

Звеньевой льноводного звена Н. Соколов указал на запущенность партийно-политической работы с колхозниками, на ослабление трудовой дисциплины, связанное с выпивками отдельных членов правления колхоза и коммунистов.

— Надо проявить особую заботу о кормах, — с тревогой говорил он, — заскирдовать всю солому, что вытряхнута из копнител и лежит еще на полях.

Коммунист А. Воронцов сказал, что парторганиза-

ция не проявила должной борьбы за выполнение задач, решаемых колхозом.

— Секретарь не советовался с коммунистами, не созывал собраний. С планом продажи хлеба государству мы могли справиться первыми в районе. Не было на этот счет твердого решения парторганизации. Нецелестремленно решались и другие вопросы. Подготовкой к зимовке скота мы до сих пор не занимались. Надо быстрее ремонтировать помещения, подбирать кадры, составлять кормовой баланс.

Далее т. Воронцов указал на формальное отношение к партийному просвещению. Явка на занятия кружка была низкая. Слушатели плохо готовились. Этого дальше допускать нельзя.

Механизатор П. Горев резко критиковал работу парторганизации и ее секретаря за то, что не было никакого контроля хозяйственной деятельности правления колхоза. В итоге часть хлеба на корню, не разостлан лен. Это снижает доходы. Парторганизация не росла потому, что с людьми не работали. Коммунистам не давалось поручений.

Рядовой колхозник. Золотовской бригады, коммунист А. Иванов рассказал о том, что, несмотря

на недостаток рабочих рук, их бригада успешно справляется с уборкой урожая. Все колхозники трудятся с большим усердием и сам-он старается быть примером в труде.

О передовиках колхозного производства говорил в своем выступлении председатель колхоза В. Храмов. Среди них он назвал имена трактористов братьев Ивана и Геннадия Тереховых, Леонида Гогужева и Александра Овсянникова, Виталия Плотникова и комбайнера коммуниста Виталия Лебедева.

Похвально отзывался председатель о бригадире Курумской бригады коммунисте Алексее Воронцове и о рядовом колхознике, члене КПСС Александре Иванове. Тов. Храмов говорил о неотложных задачах правления и партийной организации.

В работе партсобрания приняли участие секретарь Тоншаевского райкома КПСС тов. Г. И. Жильцов, начальник Шахунского ТПУ тов. П. В. Миронов и парторг обкома КПСС тов. И. П. Матюшин.

Выразив недоверие т. Ложкину, партсобрание не сочло нужным рекомендовать его секретарем парторганизации. Секретарем единогласно избран П. И. Горев, заместителем — Н. П. Соколов.

А. Чугунов.

Премии передовикам

По итогам социалистического соревнования лесопунктов и мастерских участков лесозаготовительных предприятий управления совнархоза за август 1962 года президиумом обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности присуждены:

Переходящее Красное Знамя совнархоза и облсовпрофа с первой денежной премией в сумме 500 рублей коллективу мастерского участка Мало-Вахтанского лесопункта Вахтан-

ского леспрохоза (мастер А. Г. Пленкин).

Вторые денежные премии по этому же леспрохозу завоевали коллективы: Варакинского лесопункта (начальник И. А. Максимов) в сумме 700 рублей, мастерских участков Журавлевского лесопункта (мастера П. А. Пронин и А. П. Герасимов) — 350 рублей.

Третьи денежные премии по Вахтанскому леспрохозу получили коллективы Мало-Вахтанского лесопункта (начальник П. Я. Злобин) в сумме 500 рублей, мастерских участков Журавлевского и Мало-Вахтанского лесопунктов (мастера А. А. Щепин и А. С. Корпачев) — по 250 рублей.

Г. ЛАДИЛОВ.

Излишки — государству

Колхозники Шербашской бригады сельхозартеля «Россия», Тоншаевского района продают государству картофель из личных запасов. Только за два дня 22 и 23 сентября заготовителями было закуплено картофеля более 8 тонн.

Активно участвовали в продаже хлебоборы колхоза Афанасий Аркадьевич Чистяков, продавший 700 килограммов клубней, Леонид Константинович Захаров, Никита Константинович Титов и Павел Тимофеевич Прозоров. Каждый из них продал государству собственного картофеля от 520 до 660 килограммов.

А. СТЕПАНОВ.

ПЕТР АЛЕКСЕЕВИЧ Вахтанин нынче первый год работает овцеводом-пастухом в первом отделении совхоза «Комсомолец». Приняв весной свыше 700 голов сильно истощенных овец, он не только всех сохранил их, но и довел до хорошей упитанности.

И шерсти Петр Алексеевич получил немало — больше 600 граммов с каждой овцы, а всего около 450 килограммов. В том, что совхоз выполнит годовой план продажи шерсти государству, немалая заслуга и П. А. Вахтанина.

Большую работу провел овцевод-пастух Вахтанин по искусственному осеменению овец.

На снимке: овцевод-пастух Петр Алексеевич Вахтанин.

Фото В. Душенна.



ЗНАМЯ ТРУДА

Больше внимания—лучше результаты

Я хочу рассказать о своей работе. Животноводы часто выступают в газете, делятся своим опытом. Это хорошо, говорить об этом необходимо. Но мало говорят о том, в каких условиях приходится работать, насколько правления колхозов вникают в нужды животноводов, как ценят их труд.

Я восьмой год работаю дояркой в колхозе «Дружба», Шахунского района. И надо сказать, не всегда правление колхоза одинаково заботилось о животноводах. Наш председатель колхоза П. М. Соболев не станет отрицать, что в прошлом году наша ферма не достигла желаемых результатов. Надобно были низкими, люди рабо-

тали без интереса. А все потому, что мало о нас заботились.

Сейчас этого сказать нельзя. Лучше стали работать, хотя и условия остались прежними. У доярок повысился интерес к работе. И это не случайно. Председатель колхоза чаще стал бывать на ферме, правление колхоза разработало хорошую дополнительную оплату дояркам и своевременно выдает ее. За август я, например, получила 20 рублей деньгами и 102 трудовая, хотя мой показатель — средние на ферме.

Мы неоднократно бывали у наших соседей в колхозах имени Литвинова и «Рассвет». И вот, сравнивая свое хозяйство с ними,

у меня возникли такие мысли: еще мало внимания этих колхозов уделяют работникам животноводства. Особенно не понравились нам порядки в колхозе «Рассвет». Распорядок дня там не соблюдается, кормление животных и уборка помещений производятся кому когда вздумается, а это отрицательно сказывается на надоях. А как у них грязно в скотных дворах! Наши бы доярки со стыда сгорели, а их это не смущает. А долго ли взять метлу и лопату да навести чистоту, как делаем мы. Тогда бы и самим приятнее было работать.

Еще нас удивило то, что на фермах стоят быки, а искусственному осемене-

нию ноль внимания. Конечно, по старинке хороших результатов не добьешься. Видно, еще не дошли до них слова Надежды Григорьевны Заглады о чести хлебороба. Не дорожат они своей честью!

Есть, конечно, недостатки и на нашей ферме. Подходит зима, пора думать о ремонте автопоилок. Неужели

мы опять в зиму оставим скот без автопоения? Мы обращаемся к правлению колхоза: что хотите делайте, а поилки должны работать.

Наши доярки уверены, что свое обязательство — получить 1800 литров молока от коровы — они выполняют.

А. Слепухина,
доярка.

Есть резервы!

В четвертом году семилетки труженики Смирновской сельхозартели «Путь к коммунизму», Тоншаевского района, обязались произвести и продать государству 200 центнеров мяса.

Претворяя в жизнь намеченные планы они уже продали 130 центнеров сви-

ного и говяжьего мяса.

В колхозе созданы богатые резервы. Сейчас только в Павловской бригаде на откорме находится свыше 100 голов поросят. Вес каждого превышает 40—45 килограммов. Свиноарки откормочной группы Людмила Ивановна Каргапольцева и Валентина Федоровна Та-

расова обязались к концу года довести вес каждого до 85—90 килограммов.

Кроме этого на мясо откармливается группа телят. У колхоза есть все возможности значительно перевыполнить принятые обязательства.

А. АЛЕКСАН ДРОВ.

ваается, кто ворует и кто способствует расхищению кооперативных средств. Это — продавец Голубева В. А., ее муж — завторг Макаровского сельпо Голубев Н. В. и завторг райпотребсоюза Рыбаков М. А.

А какие же к ним приняты меры? По существу никаких.

А строгие выговоры, объявленные супругам Голубевым! — могут сказать в упрек руководители райпотребсоюза.

Ответим. Это так себе, только для того, чтобы, как говорят, пыль пустить в глаза. Оделавшись бумажным выговором, проворовавшийся продавец и до сих пор стоит у прилавка. О ее замене никто всерьез и не думает.

Кстати, после опубликования фельетона «В тихой заводии» редакции стали известны и некоторые другие факты неблагоприятного положения дел с подбором кадров в Макаровском сельпо. В частности, на материально — ответственной должности в сельпо работает Голубев П. А., который является родным братом председателю сельпо Голубеву Н. А.

Казалось бы, из приведенных фактов руководители райпотребсоюза должны были сделать серьезные выводы. Однако вместо выводов тов. Каргапольцев сделал отписку, вопреки интересам дела предпочел защиту чести мундира. Непонятна также причина умалчивания факта хищения крупной суммы кооперативных средств продавцом Извильского магазина Д. Андреевой, которая является племянницей той же самой Голубевой В. А.

Журнал сельских строителей

Государственный комитет Совета Министров РСФСР по делам строительства издает ежемесячный популярный производственно-технический журнал «Сельское строительство».

Журнал «Сельское строительство» обобщает передовой опыт строительства на селе и направляет работу сельских



Матрена Николаевна Соколова второй год работает птичницей в Шелкузах. У нее около 400 кур. От каждой несушки Матрена Николаевна получила по 79,4 яйца, а всего от своих хохлаток ею получено 29500 яиц.

На снимке: М. Н. Соколова, птичница колхоза имени Фрунзе, Шахунского района.

Фото В. Душенна.

строителей на активную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС;

Основной задачей журнала является широко и всесторонне освещать вопросы коренного улучшения сельского строительства, в первую очередь в совхозах и колхозах, выполняемого как межколхозными, так и государственными организациями.

На страницах журнала рассказывается о новых методах индустриального строительства на селе и развитии его производственной базы, строительстве объектов сельской электрификации, о благоустройстве и дорожном строительстве, широко примененном в сельском хозяйстве прогрессивных конструкций, каркасов, панелей, о производстве местных строительных материалов и изделий.

нормирования и оплаты труда, опыт работы передовых строительных бригад и лучших строителей, предложения рационализаторов и изобретателей.

Журнал «Сельское строительство» информирует сельских строителей о новейших достижениях в городском и промышленном строительстве и дает рекомендации по использованию этих достижений в условиях строительства на селе; о практике сельского строительства в союзных республиках и за рубежом; о работе научно-исследовательских институтов и новейших достижений науки в области сельского строительства; о разработке проектных институтами прогрессивных и экономических проектов.

В виде приложения к журналу выпускаются «Экспресс-информации» по сельскому строительству и информационные сборники «Строительные материалы».

Сельские строители! Подписывайтесь на свой массовый, строительный журнал, будьте постоянными читателями и пропагандистами его, активными корреспондентами.

ЗНАМЯ ТРУДА

28 СЕНТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Пыль в глаза

После опубликования фельетона «В тихой заводии» председатель Шахунского райпотребсоюза т. Каргапольцев прислал в редакцию ответ. Приведем его дословно:

«Ревизия магазина Макаровского сельпо, где продавцом работает Голубева В. А., проводилась с 28 мая по 6 июня. По итогам ревизии выявлена недостача 491 рубль 02 коп. Ревизию проводила кассир сельпо тов. Малнина. Продавец Голубева с итогом ревизии не согласилась и потребовала повторную. Но ввиду отсутствия председателя сельпо тов. Голубева Н. А., который сдавал экзамены в Арзамасском техникуме, ввиду беспринципности (?) завторга Голубева Н. В. (мужа продавца) вторичная ревизия была начата только 29 июня, то есть, через 23 дня. За это время продавец Голубева производила отпуск товаров в ряд магазинов, поэтому при повторной ревизии у нее не-

достача выявилась в сумме 86 рублей 72 коп.

Таким образом, воспользовавшись этим, она смогла скрыть сумму первой недостачи. И. О. председателя РПС тов. Рыбаков М. А. до моего приезда никаких мер не принял. После возвращения из техникума Голубева и меня этот вопрос был рассмотрен на заседании правлений сельпо и райпотребсоюза. Продавцу Голубевой был объявлен строгий выговор и время, в которое магазин был закрыт, засчитано ей в отпуск. Завторгу Голубеву объявлен строгий выговор с предупреждением. Сейчас правлением РПС дано указание председателю сельпо т. Голубеву подыскать другого продавца и передать магазин.»

Вывод из этого длинного повествования сделать не так уж трудно. Все факты, приведенные в фельетоне, соответствуют действительности. Больше того, в нем конкретно указы-

хлебопродуктов, эксплуатируется также филиалом межрайонного отделения «Сельхозтехника» и заготконторой Тоншаевского райпотребсоюза, вопрос устройства твердого покрытия может быть решен только на кооперируемых началах.

Надо полагать, что управляющий межрайонным отделением «Сельхозтехника» т. Ратнер и председатель Тоншаевского райпотребсоюза т. Кислицын примут предложение т. Шурыгина и общими усилиями приведут дорогу в проезжее состояние.

Меры приняты

«Р-раз и в грязь...» — так называлась корреспонденция, опубликованная в газете «Знамя труда» 26 августа 1962 года.

Директор базы т. Шурыгин сообщил, что по данной корреспонденции приняты меры. На полотне дороги вывезено 100 кубометров щебня и 70 кубометров песка.

Однако это временная мера. Для приведения же данного участка дороги в нормальное проезжее состояние в 1963 году потребуются устройство твердого покрытия. Учитывая, что эта дорога, кроме базы



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Волковысский военно-исторический музей имени П. И. Багратиона расположен в доме, где в 1812 году находилась штаб-квартира второй русской армии под командованием генерала П. И. Багратиона. В нем собрано более 60 тысяч экспонатов, рассказывающих об Отечественной войне 1812 года. На снимке: в одном из залов музея. Фото А. Перехода.

ЧЕТВЕРТЫЙ ВЫПУСК

Сберегательные кассы, магазины, киоски «Союзпечати», кинотеатры, клубы, дома культуры и вокзалы приступили к реализации билетов денежно-вещевой лотереи 1962 года четвертого выпуска, тираж выигрышей по которой состоится 17 ноября 1962 года в городе Москве.

В тираже будет разыграно 4 миллиона 480 тысяч выигрышей на сумму 8 миллионов 400 тысяч рублей. В числе выигрышей 56 автомашин «Моск-

вич» и «Запорожец», 126 мотоциклов «ИЖ-56», 210 велосипедов, 168 пианино, 70 аккордеонов, 1820 радиол и радиоприемников, 4298 швейных и стиральных машин, 2128 холодильников «Саратов» и «Ока», 7826 часов наручных, 6608 фотоаппаратов, 4536 ковров и ковровых дорожек и другие ценные вещи.

Приобретайте лотерейные билеты!

П. ГЕНЕРАЛОВ.

Тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

КРАСНОЯРСК. 25 сентября (ТАСС). Здесь закончился продолжавшийся три дня тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи 1962 года (треть-

его выпуска). Разыграно 4 миллиона 480 тысяч вещевых и денежных выигрышей на сумму 8 миллионов 400 тысяч рублей.

ХАПУГА

Личность Петра Устиновича Волкова примелькалась всем жителям Вахтана. Где он только не бывает и чем он только не занимается! То он скупает и продает на рынке часы и другие ценные вещи, то стоит за прилавком в мясном ряду и бойко торгует свиной, произведенной в своем хозяйстве на государственном хлебе. Разумеется, все эти коммерческие операции Волков проворачивает не от избытка заботы о благе людском. Спекуляция в целях наживы, — вот его цель.

Преуспевает Волков не только на поприще частной торговли. Промышляет он также как мастер часовых дел. Говорят, что в своем доме и стены помогают. Так и у Волкова. Живет он рядом с мастерским по ремонту часов. Идет, скажем, кто-либо из жителей поселка в нашу мастерскую для того, чтобы сдать в ремонт свои неисправные часы. Волков тут как тут:

— Я вам сделаю дешевле и быстрее, ваши часики ходить будут что тебе кремлевские куранты, — услужливо предлагает он клиенту и зазывает его в свой дом.

Сознательные граждане не желают иметь дело с частником-хапугой и проходят мимо. Но есть еще и такие, которые мало задумываются над последствиями своих поступков и попадают на «удочку» Волкова. Так, 20 сентября в нашу мастерскую явилась Д. А. Волгина, проживающая на улице Карповской, дом 58, с требованием вернуть неисправные часы, сданные ею в ремонт в нашу мастерскую три дня тому назад. Когда мы заинтересовались причиной столь необычайного требования, Д. А. Волгина откровенно заявила нам:

— Часы мои беретса отремонтировать Петр Устинович. Вот я и пришла их у вас забрать.

Осуществить свое намерение нашей доверчивой клиентке не удалось. Часы к моменту ее прихода были готовы. Ей не оставалось ничего другого делать, как получить свои отремонтированные часы.

— Ну и что-де тут особенного, — могут возразить нам вахтанцы. — Ведь Волков-то инвалид. Велика ли беда, что если он немного подработал к своей пенсии.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

Опасная игра с огнем

ВАШИНГТОН. Палата представителей конгресса США большинством голосов одобрила вчера резолюцию о предоставлении президенту США Кеннеди специальных полномочий призвать 150 тысяч резервистов на действительную службу, а также продлить на 12 месяцев срок действительной службы в вооруженных силах и сроки военной подготовки. Резолюция была единогласно одобрена сенатом 13 сентября 1962 года. Обсуждение резолюции проходило в обстановке военной истерии. Конгрессмены открыто бряцали оружием, угрожая Кубе блокадой и вооруженной интервенцией.

Опасное положение в Южном Вьетнаме

ХАНОИ. Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии направила, согласно сообщению агентства БИА, международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме письмо, в котором вновь обращает ее внимание на невиданный разгул террора в Южном Вьетнаме.

По данным, представленным национальным фронтом борьбы за освобождение Южного Вьетнама, говорится в письме, с июля 1954 года по июнь 1961 года нгодиньдемские власти бросили в тюрьмы 275.000 человек. Полмиллиона жителей было интернировано в концентрационных лагерях, именуемых

«зонами процветания», и примерно 23.000 человек были ранены во время карательных операций.

В карательных операциях используются не только нгодиньдемские войска и полиция, но и американские «специальные отряды», военно-воздушные и военно-морские силы, австралийские «специалисты», малайские солдаты, обученные действиям в джунглях, английские «специалисты» по концентрации населения и даже остатки чанкайшистских войска, насчитывающие около 1.200 человек.

С июня 1961 года, когда в Южный Вьетнам были направлены первые американские «противопартизанские» отряды под командованием майора Роберта Уильямса, по июль этого года американско-нгодиньдемские войска совершили свыше одной тысячи операций, распростирая эти операции на несколько деревень, а в ряде случаев и на целые провинции.

В этих операциях важную роль играли американские самолеты, которые безжалостно бомбили и обстреливали мирное население, сея смерть среди жителей и причиняя большой ущерб имуществу. В воздушном налете, совершенном 27 мая при участии 50 самолетов на деревни провинции Куанг-Нам, Куанг-Нгай и Контум, было сброшено свыше 100 тонн бомб.

Кроме того, американско-нгодиньдемские самолеты во многих районах Южного Вьетнама разбрасывают ядовитые химические вещества, уничтожая урожай и растения, а в ряде случаев нанося вред здоровью людей.

Соединенные Штаты вместе с Нго Динь Дьемом планируют создать под видом «стратегических деревень» 17.000 концентрационных лагерей. В провинции Бинь-Динь намечено создать 652 таких лагеря и согнать туда примерно 812.000 жителей.

Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии заявляет, что эти действия создают крайне опасное положение в Южном Вьетнаме. Они являются грубым нарушением Женевских соглашений 1954 года и принципов ООН, гарантирующих демократические свободы. Миссия настаивает на том, чтобы международная комиссия правительству и нгодиньдемским властям прекратить эти налеты, отказаться от плана создания «стратегических деревень» и ликвидировать таковые в тех районах Южного Вьетнама, где они созданы.

Западный Ириан возвращается в лоно родины

ДЖАКАРТА. Президент Индонезии Сукарно выступил 24 сентября во дворце Мердека на официальной церемонии по случаю создания фонда развития Западного Ириана, руководителем которого будет Сукарно, сообщает агентство Антара.

Через несколько дней голландский флаг будет спущен на Западном Ириане, заявил президент, и на рассвете 1 января 1963 года над Западным Ирианом рядом с флагом ООН будет развеваться красно-белый флаг Индонезии, а с 1 мая 1963 года управление Западным Ирианом полностью пе-

рейдет в руки правительства Индонезии.

Сукарно выступил с критикой беспочвенных утверждений западной печати о том, что Индонезия якобы проводит политику империализма и экспансионизма и что она, мол, не сможет обеспечить прогресс населения Западного Ириана. Президент указал, что факты опровергли эти фальшивые утверждения.

Сукарно подчеркнул, что в деле развития Западного Ириана правительство пользуется полной поддержкой всего индонезийского народа. Материальная помощь населению Западного Ириана, которая в прошлом оказывалась нерегулярно, отныне будет носить организованный характер с тем, чтобы она оказалась действенной. Для этого и создается фонд развития, сказал Сукарно.

В конце своего выступления президент пожелал населению Западного Ириана счастливой жизни под защитой национального красно-белого флага.

ПОЛЕТ «МАРИНЕРА-2»

ВАШИНГТОН. Управление по авионавигации и исследованию космического пространства объявило, что космический корабль «Маринер-2» прошел к 12 часам 24 сентября по Гринвичу (к 15 часам по московскому времени) 4.536.080 миль и находился от Венеры на расстоянии около 44 млн. миль. С кораблем поддерживается радиосвязь.

Открытие национального учредительного собрания Алжира

АЛЖИР. В Алжире начало работу Национальное учредительное собрание, избранное 20 сентября. Собрание

открыл старейший депутат, первый председатель временного правительства Алжирской республики Ферхат Аббас.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунский комбинат бытового обслуживания

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

из материала заказчика по пошиву легкого платья и пальто. Срок изготовления 6 дней.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Шахунскому стройучастку № 10

ТРЕБУЮТСЯ рабочие:

электрики, слесари - сантехники, газосварщик, рабочие других специальностей и без специальности.

Обращаться в контору стройучастка.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий-1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 951

Тираж 7024